5

新的代新框程新作些

川汇区:"红色物业"为群众打造"暖心之家"

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 郭恩惠)坚持党建引领是基层事业 发展的根本保证,今年以来,川汇区 将创建"红色物业"作为党建引领城 市基层治理的有效路径,以七一路 街道国槐街片区为试点,着力打造"党建引领全覆盖、物业管理全参与、优质服务全方位、社区治理全融人"的工作格局,构建"党建引领、社区抓总、多方联动、志愿同行"的治理体系,推动社区、物业公司、群众同频共振,切实提升基层治理效能,打通服务群众"最后一公里"。

构建"红色物业"新模式,多方 联动聚合力。川汇区按照党建工作 和业务工作双融合双促进思路,充 分发挥基层党组织的主体作用,推 进基层党组织体系向居民小区征伸,全面构建"强化党建引领、流治理、共建美好家园"的共治上 享机制。七一路街道国槐街片区坚 持以党建引领为核心,由街道党工 委牵头,引入鹏达物业公司,完善物业管理"三级架构",街道办事负 青对物业公司进行日常调度与路 导,属地周滨社区重点指导七一路 街道国槐街片区开展"红色物业"创建,选派党建指导员进驻物业公司,指导小区多方共治,构建"社区党支部+N"共治共建模式。实行社区、物业公司、业主委员会、党群议事会、共建单位、社区网格协商共治机制,夯实"红色物业"服务基础,实现常态化收集民情民意、精准化提供物业服务,确保"小事不出小区、大事不出社区",切实推动社区治理提质增效。

优化阵地服务硬举措,推动落 实提质效。该区以党建引领为 线,以解决问题为导向,以优质、 业管理为基础,推动公安、城管、 建等多方力量下基层、进社区, 建等多方力量下基层、进入的 重要加聚合、服务群众的重要基层党组 更有能力、有资源、有方法推为社区 区治理。七一路街道国槐街片区户 方人最关注的点发力,制单可 区总体改造方案,规改造后,,剩 有次小区已完成改造后等。精 余小区今年计划全部改造完毕。精

心打造国槐示范街,以国槐文化为 主题,全街区所有商铺统一安装仿 古镂空花格门窗,并精心设置"文 明新风"道德文化墙、民俗"微景 观",曾经的核酸小屋变身治安巡 逻站。创新建立为民服务需求清 单、资源清单、项目清单、成果清 单,明确保清洁、保安全、保稳定等 保障服务,今年以来,开展关爱老 人、防范电信诈骗宣传等为民服务 项目 110 余个,解决飞线充电等民 生问题 200 余个。推进网格化管理 与物业公司党支部建设深度融合, 推进交叉任职、双报到工作机制, 构建"一格多员、一员多能、一岗多 责"的工作模式,将综治维稳、环境 整治提升等工作融合成"一张网", 让"小事不出格、大事不出网"。同 时,公示具体负责人及联系方式,真 正做到"民有所呼、我有所应"。

提升为民服务软实力, 纾困解难赢民心。该区创新组织形式,整合社区资源,让党员带头、群众全员参与共建成为新潮流,进一步提高"红色物业"的组织力、动员力和影响力。用好党群议事会等平台,积极发

挥社区、业主委员会、物业公司、党 群议事会和小区业主代表"五方联 动"协商议事机制的作用,组建由社 区调解专员、业主代表、物业公司工 作人员等组成的调解员队伍。目前, 七一路街道国槐街片区已协调解决 环境卫生、车辆乱停乱放等问题 200余个。推行"红色代办"服务,成 立以党员为骨干的代办员队伍,为 孤寡老人、伤病残人员等特殊群体 提供社保办理、民政救助申请等代 办服务。开展"美化家园微治理"行 动,七一路街道国槐街片区鹏达物 业公司先后投入资金10余万元,栽 种绿植 300 多株、制作党建宣传展 板 106 块、更换实木牌匾 9 块。将志 愿服务理念融入"红色物业",充分 发挥物业公司党支部的示范带动作 用及专业优势,培育志愿服务力量, 组建"红色志愿服务队",按照"一月 一主题、一周一活动"的要求,为群 众提供答疑解惑等志愿服务,提高 群众满意度。充分发挥党员先锋模 范作用,引领群众积极献爱心、主动 参与志愿服务活动,以实际行动推 动"红色物业"融入基层社会治理。

强力推进地下水超采治理和自备井封停工作

本报讯 (记者 韩志刚)近日,川 汇区召开地下水超采治理暨自备井封 停工作专题推进会。区长胡友涛,副区 长马凯,相关街道办事处、区直相关单 位负责人参加会议。

胡友涛要求,要成立地下水超采

治理暨自备井封停工作领导小组,区 直相关单位和相关街道办事处为成 员单位,开展综合执法行动。要全面 摸清底数,掌握每眼自备井的位置、 现状及用途,分析封停带来的影响, 找出替代水源。要制订方案,在全面 摸清底数的基础上,严格落实党中央、省委的要求,把政策和川汇区实际有效结合,制订操作性强、高效的封停方案,明确工作责任、工作节点和奖惩标准,加强配合、密切协作,真正形成工作合力。要强化包保责任,

每眼自备井都要建立研判清单,明确 责任岗和责任人。要注重方式方法, 根据实际情况,实行"一井一策"。要 严格兑现奖惩,强化考核结果运用, 倒逼治理任务落实,确保如期完成封 停任务。



打造智慧社区 赋能基层治理

记者 韩志刚 通讯员 申丹

智慧社区是城市智慧化建设的重 要内容, 也是推动城市基层治理创新 的重要抓手。党的二十大报告提出,要 完善网格化管理、精细化服务、信息化 支撑的基层治理平台。为此,川汇区深 人推进智慧社区建设,探索"智慧服 务+数字治理"全新模式,聚焦群众的 身边事、烦心事、困难事,着力构建"组 织扎根、资源下沉、服务进门、幸福提 升"的基层治理新格局,把数字赋能、 大数据思维融入基层治理,推动治理 手段由"管控"向"智控"转变,为群众 提供更加安全便利的现代化、智慧化 生活环境,走出了一条"数智化"基层 治理新路径,点亮了群众的幸福美好 生活。

去年以来,川汇区小桥街道富民 社区立足群众实际需求,聚焦社区治 理难题和群众关切问题,积极探索推 进智慧社区建设,将数字赋能作为激 发社区治理动能的"新引擎",着力提 升社区治理智慧化能力和水平,为社区治理插上智慧的翅膀,助推"治理"变"智理"。位于该社区的碧桂园城市之光小区就是一个典型的智慧化管理小区,其通过先进的数字化安防管理平台,利用物联网技术,将社区和住宅的各类安防设备连接到一起,24小时保障群众安全。安装火灾报警系统,出现疑似火点,工作人员可及时进行核实和处理。安装高清摄像头,对小区进行全方位监控,确保所有人员、车辆有迹可循。

富民社区监委委员宋喜利说,碧 桂园城市之光小区已实现全方位智能 化管理,安装有社区云监控、门禁状态 智能检测、车辆自动识别等智能管理 系统,大大提高了管理效率。

智慧社区建设极大改进了社区的 工作模式。莫鑫敏是富民社区择邻名 苑小区的网格员。她告诉记者,以前入 户采集信息,需要先用纸和笔记下信 息,再录人系统,因为涉及的群众、事项较多,既繁琐又耗时。自从富民社区建设智慧社区工作平台后,她可以随时随地通过手机"汇治理"APP,对群众反映的情况和督导发现的问题进行上报,大大提高了工作效率。

据了解,今年以来,富民社区通过 手机"汇治理"APP,处理解决问题823 个、协同处理问题26个,使得社区治 理能力大幅提高、群众的幸福感显著 增强。

在陈州街回族街道六一社区智慧生活馆,群众可体验虚拟灭火,学习灭火知识。据了解,虚拟灭火是该智慧生活馆诸多智慧场景中的一种,此外,还有防汛应急、垃圾分类、防诈骗宣传等智慧场景。每天都会有社区工作人员带领群众到智慧生活馆进行虚拟体验,学习相关知识,大大提升了社区的公共服务和智慧化水平。

六一社区党支部书记刘辉说,六 一社区经常举办知识讲座,向辖区群 众普及防火、防汛、防诈骗等安全知 识。建有智慧生活馆,群众可在虚拟场 景中感受火灾的危险性、严重性,并亲 身体验灭火,从而扩大消防安全宣传 工作覆盖面,提高消防安全宣传工作 质量,增强教育效果。

川汇区社区建设管理局局长任岩光说,智慧社区建设让社区更加和谐有序、服务更有温度、管理更有效率,现在,全区网格员通过手机移动端就可以在线工作。通过"社区输入+网上推送+部门响应"运行模式,川汇区社区建设管理局实现了"让数据多跑路、让群众少跑腿"的工作目标,切实增强了群众的获得感、幸福感、安全感。下一步,川汇区社区建设管理局将总结智慧社区建设成功经验,持续向全区推广,推动川汇区智慧社区建设水平全面提升。

片区建设日调度 紧盯质效抓进度

本报讯(记者 韩志刚)日前, 区委书记刘德君督导调研重点片区 建设工作。区领导韩少华、王建国、 杨鑫、张朝霞、梁显栋、尹同寅参加 活动。

刘德君一行先后到关帝庙历史 街区、南寨历史文化街区、荷花渡商 业街区等地查看项目进展情况,与 相关负责人进行交流,听取工作情 况汇报,对下一步工作提出指导意 见。

关帝庙历史街区更新改造项目 正在有序推进。刘德君要求,要加快 项目建设进度,优化施工方案,加强 统筹调度,科学安排工期,在确保安 全和质量的前提下,全力推进项目 建设。 在南寨历史文化街区施工现场,刘德君指出,要紧盯时间节点,高质量推进南寨历史文化街区改造更新,做好历史建筑保护修缮和活化利用工作,为争创国家历史文化名城打下坚实基础。

在荷花渡商业街区,刘德君要求,要加速优化业态布局,引入消费新业态,打造消费新场景,激发消费新活力,增加人气,营造浓厚商业氛围,助推经济发展。

刘德君强调,要坚持做到日研判、日调度,加大资源要素保障力度,及时解决项目建设过程中遇到的困难和问题,扎实做好各项工作,强力推动重点片区建设提速增

在城乡融合发展中推进乡村振兴

本报讯(记者 韩志刚)近日, 区委书记刘德君督导调研城乡融合 发展工作。副区长马凯参加活动。

刘德君一行先后到金海路街道 党庄行政村、城南街道王响午行政 村走访"三类户",实地查看"两堂三 中心"建设情况,就进一步做好城乡 融合发展工作提出指导意见。

刘德君强调,要扎实推进"一保障二抓手三遍访七行动十清零",抓住工作重点,补齐短板。要紧盯巩固拓展脱贫攻坚成果的重点区域、重点人群和重点工作,认真开展排查,确保责任落实到位、政策落实到位、

工作落实到位。要带着问题深入一线调研,做到每周一研判一调度。要精准把握政策,把政策研究透、情况摸清楚、思路理清晰,脚踏实地解决问题、推动工作。要结合电商系、独原报务体系、农资服务体系、农资服务体系是升行物流体系、行动,实现工业品下乡和农产品进城双向流通。要因地制宜,多措并举,扎实推进村卫生室公有化建设,为群众提供更加便利的医疗服务。要本着"便民、实用"的原则,高标准推进"两堂三中心"建设,打造群众愿来常来的温馨家园。

老旧小区"改"出满满幸福感

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 张 晨露) 今年以来,川汇区陈州街回 族街道把老旧小区改造作为重要民 生工程,广泛征求群众的意见和建议,实行"一小区一策、一院一策",完善老旧小区配套设施,让过去的一个水市管理"死角"旧貌换新颜。

陈州街回族街道广泛宣传老旧小区改造工作,充分征求群众的意见和建议,积极与设计单位、施工单位对接,对群众提出的意见和建议进行论证、采纳,进一步调动群众支持改造、参与改造的自觉性和主动性,提高群众满意度。

陈州街回族街道积极与区住建局、施工单位对接沟通,保证施工安排科学合理、规范有序。对排查出的

老旧小区墙面破损、电线杂乱、路面坑洼等问题,建立清单,及时反馈给 老旧小区改造指挥部和施工单位, 确保问题第一时间解决。

陈州街回族街道以"创文""巩卫"为契机,结合实际情况,从群众需求出发,以"路平、灯明、水畅"为目标,开展小区"微治理",着力改善群众居住环境。截至目前,该街道已完成9个改造任务,辖区各小区的内墙粉刷、屋顶改造、楼梯扶手打磨刷漆等工作基本完成,部分小区的变线治理、路灯安装、沥青路面铺设等工作正在有序进行。小区的变化让群众幸福感满满,大家纷纷表示:"小区不光外表好看了,里子也光鲜了!"

"三化"发力促乡村振兴

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 牛子栋)近年来,城北街道朱楼行 政村因地制宜,着力在帮扶常态化、 农业产业化、环境整治精细化上下 功夫,推动城乡融合发展,全面促进 乡村振兴。

在帮扶常态化上下功夫。村"两委"干部和6个驻村工作队利用近郊优势,积极发动群众转移就业、就近务工增加收入,目前,全村共有600余人在周口市区从事房屋装修工作。坚持落实帮扶政策,开发公益性岗位12个,全村原有监测对象4户10人,已消除风险2户7人,对风险未消除的监测对象采取"一户一策"帮扶措施,确保脱贫成效更稳、更实。

在农业产业化上下功夫。该村积极培育种植大户、农民专业合作

社等新型农业经营主体,带动群众增收致富。春茂蔬菜种植合作社建有蔬菜大棚59个,吸纳20余名脱贫人员务工,其中6人为常年工,每月可收入2000多元,带动5户脱展蔬菜种植业,每户每年可增收5万元。华庚良种种植合作社以培育小麦、玉米良种为主,流转土地200多亩,20户脱贫户每亩土地每年收益1400元。扶贫车间引进渔网编织项目,吸纳本村11名脱贫人员务工,让脱贫人员照顾家庭、就业增收两不误。

在环境整治精细化上下功夫。该村建立健全村、组两级管理机制和问题日排查、日解决推进机制,层层压实责任,做到人居环境管护有制度、有标准、有队伍、有监督,村容村貌得到显著改善。



当前正值玉米灌浆期,为防治病虫害、提高玉米产量,近日,川汇区积极 开展秋粮"一喷多促"统防统治作业。据了解,本次作业对全区2万余亩玉 米进行统防统治,通过混合喷施杀虫剂、杀菌剂、叶面肥和植物生长调节剂 等,达到防治病虫害、提高单产的效果,确保全区秋粮丰产丰收。图为作业人 员进行准备工作。

记者 韩志刚 通讯员 刘俊 摄